

# 铜川市耀州区返乡青年带动村民致富 小小黄花菜“金色”大产业

盛夏七月,又到了黄花菜成熟的季节,铜川市耀州区孙塬镇贺家咀村,金黄的黄花菜在地头飘香,田野里呈现出一派辛勤劳作的丰收景象。  
记者 严利君 通讯员 吴怡楠 杨莹莹 文/图

记者走进地里,看见金灿灿的黄花随风摇曳,菜薹笔直饱满、金针鲜嫩欲滴,品相极佳。菜农们顶着烈日,穿梭在花海间熟练地采摘,一顶、一折,一朵朵金针便落入随身背着的布袋中,每个人脸上都洋溢着丰收的喜悦。

对黄花菜种植户李杰来说,这是值得高兴的一年。由于管理到位、精耕细作,他的黄花菜喜获丰收。“这个小菜不要摘啊,这是明天的菜,如果把这摘了,影响咱明天的产量,摘下的话出来成品品质不好啊,咱一定要把品质看好。”

李杰是耀州区孙塬镇贺家咀村“90后”青年,2018年返乡创业的李杰经过多方考察,将目光瞄准黄花菜市场,并承包100余亩坡地开始种植黄花菜。据李杰介绍,采摘黄花菜是个技术活,要选个大、色艳但没有开花的花骨朵进行采摘,所以采摘时机很重要,每天12点前是最佳采摘时间,能够有效避免太阳直射后花骨朵开花。

为了抢抓时机,天刚蒙蒙亮,村民就来到菜地开始采摘。李杰通过计重的方式以每斤一元钱的价格给村民



结算工资。村民李朋会就是其中一个:“现在是摘这个黄花菜的季节,每年来锄地除草。现在是摘菜,大概一天摘菜赚的钱就够买一袋面了,每天早上早早起来,老板把我们送到地里来,大家都来采摘,捡最大的采摘,能卖上价。”

到中午采摘结束,村民拿着黄花菜集中过秤、登记,负责人在现场结算工钱,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

“与其他农作物相比,黄花菜易栽好成活,而且病虫害少、管理也方便,一次种植多年收益,花期也较长。今年预计产量5吨产值25万余元。种植黄花菜不仅给我们带来了经济效益,采摘高峰期给我们村民还带来了100多个工作岗位。下一步,我准备在地里安装滴灌设施,让黄花菜品质更好,产量更高,同时我还准备带动村民一起种植,让大家一块儿赚钱。”黄花菜种植户李杰说。

## 省供销社赴合阳县 调研农业社会化服务试点工作

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王朋涛 文/图)7月22日,省供销合作总社党组成员、理事会副主任带队对合阳县农业社会化服务试点工作进行实地调研。

调研组一行先后来到合阳县黑池镇峪北村、西中雷村以及合同兴供销电子商务有限公司农资储备库,通过实地查看、现场询问农户、听取汇报、翻阅资料等方式,详细了解合阳县农业社会化服务工作开展情况、收费标准、服务细节和补助方式等。

调研组对本县在农业社会化服务工作开展情况表示肯定,并要求,合阳县供销社一定要牢记为农服务根本宗旨,抢抓农业社会化服务试点工作机遇,在服务细节、政策宣传、社企联动等方面持续发力,切实提高服务对象满意度,不断促进小农户与现代农业发展有机衔接,保障县域粮食安全,全面推动农业社会化服务工作



再上新台阶。

据悉,今年省社分配本社农业社会化服务试点任务1500亩,试点承担主体已有9名熟练农机手、8台农用拖拉机、3台各种型号收割机以及3台喷防设备,从6月18日到6月25日,依托下

属企业合同兴供销电子商务有限责任公司已为符合资金使用范围的1家规模化经营主体、1家种植大户、4个社区84户农户提供了耕种服务,涉及玉米面积2048亩,7月下旬开展托管玉米“喷防”作业。

### 资讯

## 铜川市印台区阿庄镇 以“迅”应“汛” 打响防汛“主动仗”

阳光讯(记者 严利君 通讯员 邹琳)连日来,铜川市印台区阿庄镇坚决落实安全责任,强化防汛措施,以“迅”应“汛”,闻“汛”而动,全力做好防汛工作,筑牢安全屏障。

科学部署,强化落实,下好统筹谋划“先手棋”。阿庄镇党委第一时间召开防汛调度会议,及时分析研判雨情形势,明确职责分工,建立区镇村三级防汛责任体系,并制定了一般预案和极限预案。镇级成立应急队伍53人,配备机械设备2台;各村配备10辆农用车。

加强排查,迅速响应,守牢防汛应急“生命线”。全体包村干部下沉一线,对地质灾害隐患点、危旧房屋等易受灾区域进行地毯式排查,重点关注独居、留守等弱势困难群体,提前转移、安置危险区域的人员16户;排查风险隐患6处,针对性制定应对措施,进行常态化监测,确保安全度汛;严格落实汛期双值班制度,24小时不间断扎实做好监测预警,确保如遇紧急情况第一时间处置。

宣传巡查,消除隐患,拧紧全民防汛“思想阀”。阿庄镇利用大喇叭、微信群及入户宣传等线上线下相结合的宣传方式,大力宣传防汛常识和防汛应急措施,发布防汛预警信息和安全提示,提醒群众做好防范准备;通过持续的宣传教育,形成全社会共同参与防汛的良好氛围。

汛情就是命令,责任重于泰山。下一步,阿庄镇将坚持“防大汛、救大灾、抢大险”原则,时刻保持临战应急状态,持续推进防汛减灾工作措施,以高度责任感和使命感做好防汛减灾工作,切实筑牢安全底线,保障人民群众生命财产安全。

## 争分夺秒戳穿电诈骗局 合阳警方成功止损10万余元!

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 姚逗逗)“百万医疗保险”不取消会自动扣费?下载屏幕共享软件教您操作?接到这样的电话,可千万小心!多名群众因听信不法分子,帮助关闭“百万医疗保险”的话术被骗。近日,辖区王女士就遭遇了该类型的诈骗,幸而合阳警方及时介入,成功止损10万余元。

7月13日21时许,合阳县公安局刑侦大队反诈民警接110指令,辖区王女士正在遭遇电信诈骗。接警后,民警立即赶往王女士家中,对其进行劝导,成功拦截金额10万余元。经询问得知,王女士接到一自称是“百万医疗保险”客服的电话,对方声称王女士购买的“百万医疗保险”即将到期,如不取消将会自动进行大额扣费。王女士信以为真,在“客服”的引导下,将银行卡号及密码等关键信息发送给了对方,随后,对方试图自行转账10万元的交易验证码短信也发送到了王女士手机上。

在此紧急时刻,民警赶到了王女士家中,阻断他们的联系,并及时开启“警银联动”,将王女士的银行卡挂失。同时,民警将“客服”电话加入黑名单,删除远程屏幕共享软件,并向王女士宣传真实诈骗案例及诈骗手段。“幸亏你们到来得及时,我的10万块钱才得以保住,那可是我们一家的血汗钱呀!”回想起刚才的场景,王女士心有余悸。